

特别报道

做好“课后”服务 推动“双减”落地



人。他告诉笔者,“上这种课让我学到了很多,比方说一些简单机械是如何运作的,还有一些例如齿轮传动、连杆结构等。上创客机器人课使我提高了动手能力,也提高了思维能力,我非常喜欢这种课。”

在学校操场上,足球、篮球、田径等体育项目有序展开,口号声此起彼伏,孩子们生龙活虎,校园里一片朝气蓬勃的景象。新学期以来,桃州一小教育集团在落实“双减”工作中,把孩子从繁重的课业负担中解放出来,从校外学科培训中解放出来,增加了孩子课外活动的

时间和体育锻炼的时间,促进学生全面健康成长。“延时服务我们主要以社团形式开展,学校本学期开展了五十多项社团,有体育类、艺术类和兴趣类等等。”该校校长申有为告诉笔者,“现在,孩子们都能够积极地参加社团并且在社团老师的带领下学到了更多课外的知识,学到了更多体育的技能,让孩子们能够更加快乐、健康地成长。”

今年秋季学期是中小学全面落实“双减”有关部署要求的第一个学期。我市各学校根据要求,全面落实相关举措,推进课后服务,积极推动“双减”政策落地落实。一方面提高课堂教学质量,优化教学方式,精心设计作业,达到减量而增效的效果。一方面,积极做好课后服务,结合校情、学情打造“基础+兴趣+特色”课后服务课程体系,促进学生德智体美劳全面发展。

“随着学生学习负担的减轻,学生的学习将更好地回归校园。下一步,市教体局将着力丰富课后服务的内容,拓展课后服务的渠道,提升课后服务的水平,进一步推进义务教育优质均衡发展,提升学校的教育教学质量,办好人民满意的教育。”教育体育局教科科长朱广印表示。(陈晓峰)

今日看点



凤桥:万亩板栗迎来丰收

进入九月,柏垫镇凤桥社区的万亩板栗园,迎来丰收季,栗农们打板栗、剥板栗,在忙碌中收获丰收的喜悦。

在柏垫镇凤桥社区五当冲村民组,漫山遍野的板栗树上,果实挂满枝头。村民舒顺广家的60多亩板栗大部分已经成熟,每到这一季节,正是他最忙碌的时候,不仅自己每天要打板栗,还要请人帮忙。他告诉笔者,今年雨水充沛,板栗果实饱满、色泽诱人,是个丰收年,尽管受到前段时间台风的影响,今年每亩也能收到二三百斤的板栗,而且价格比去年高了不少。

“虽然受台风影响,我们有了一些损失。但今年板栗价格比较好,总体来说,板栗挣钱了。”舒顺广说。

在柏垫镇凤桥社区,家家户户都有种植板栗的传统,全社区拥有栗农500余户。据介绍,今年凤桥社区板栗年产量可达400万斤。在凤桥的板栗交易市场,集中收购的板栗经过分拣、包装,销往全国各地。(汪开利 江文)

好媳妇陈孝梅 打着灯笼也难找



说起陈孝梅,邱村镇赵村村的村民对这个外地媳妇都赞不绝口。她孝敬婆婆、疼爱丈夫、关爱子女,用实际行动诠释了一位“孝老爱亲”的好榜样。

上大学期间,陈孝梅认识了正在部队服役的广德籍军人殷乐。2016年,在亲朋好友的祝福下,她从六安嫁到了广德,光荣地成为了一名军嫂。婚后不久二人便迎来了可爱的小宝宝,短暂的相聚之后,丈夫便紧急归队,她和孩子留在老家和婆婆一起生活。虽然与殷乐结婚只有几年,但陈孝梅却和公公、婆婆建立了深厚的感情。

“我儿媳妇对我们是真没的说。”婆婆邓术娥说起陈孝梅便开始滔滔不绝,“她对我们就像亲生父母一样,孝顺又贴心。这么多年了,她在家里任劳任怨的,什么活都是她干,人很勤快又有上进心。”

天有不测风云,2019年,婆婆被确诊为乳腺癌,在这一年里,陈孝梅全天候照顾婆婆起居、饮食,她还自学医学知识,充当“家庭护士”,闲暇之余她还带着婆婆去散步解闷。在陈孝梅的精心照料下,婆婆的状态一天天好转。

“从19年做了手术到现在,家里大小事情她都包揽了。她也挺难的,这样的好媳妇打着灯笼也难找,我很幸运有这样的媳妇。”邓术娥感动地说。

陈孝梅认为,自己本身就是一位军嫂,理所应当担起家庭的责任。几年来,生活的重担没有压倒这位善良、坚强的姑娘,陈孝梅用自己的一双手撑起整个家,尽管如此,作为妻子的陈孝梅从来没有埋怨丈夫、责怪过丈夫。“我觉得他在前方保卫国家,我在后方就要给他最大的支持,不能让他有负担。所以我在这一块,我觉得我在家里面为他尽孝,为自己尽孝,我觉得都是应该的,都是以作为一个子女应尽的责任和意义。”

和睦的家庭能给每一个家庭成员带来温暖、快乐、健康,更能带来前进的力量,特别是能为孩子的健康快乐成长,提供良好的环境。如今,已是二个孩子母亲的陈孝梅用真诚、善良和孝心换来了家庭的幸福、美满、和谐。(江文 赵伟)

东亭乡:田间课堂泥土香



认水稻、挖芋头、种菜籽……在东亭社区种粮大户的田里,一群小学生忙得不亦乐乎。9月16日下午,东亭乡妇联联合乡农业农村发展中心组织的“桐童故事汇”农业研学活动走出教室,给东亭中心小学五(2)班的孩子们上了一堂别开生面的社会实践课。

“大家有没有观察过黄熟期的稻穗?”市农业农村局农艺师张德海正在稻田边给孩子们耐心讲解水稻的生长过程,只见他抓起一株稻穗,请同学上前捏一捏,“我捏了发现发现的稻壳是空的,有的稻壳有米!”小朋友们争先恐后地说。“沉浸式”教学让课堂气氛热烈又活泼。

这边学习完水稻的知识,张德海又带孩子们来到芋头田里带孩子们采芋头,孩子们看见平常吃的菜长在地里,充满了好奇,在老师指导下兴致勃勃地动手挖起来,享受收获的喜悦。

活动最后,张德海给孩子们分发了花盆、泥土和青菜籽,教他们种植技巧,小朋友们捧着青菜籽如获至宝的样子逗得工作人员哈哈大笑,“我很高兴接到种菜的任务,等我的菜长好了,我也是个合格的小菜农啦!”程宇开心地说。

今年以来,我乡妇联已经开展两期“桐童故事汇”农业研学活动,覆盖学生近100人。利用社会实践课时间,带他们走出教室,深入田间,让学生动手实践、出力流汗,接受锻炼、磨炼意志,培养孩子们正确劳动价值观和良好劳动品质,持续擦亮未成年人思想道德建设常态化工作品牌。”东亭乡妇联主席韩阳说。(喻子俊)

苏党党员齐动手 清洁家园在行动



为扎实推进“红色星期六”党员志愿服务制度,持续巩固全国文明城市创建成果,9月18日上午,苏党社区组织辖区党员志愿者在莫村开展以“规范秩序,美化环境”为主题的人居环境整治活动。

环境整治助创建,莫村作为苏党社区人居环境重点整治村,美化环境显得尤为重要,活动前,社区通过微信群、公开栏等形式进行广泛宣传,党员郑忠根因为工作的原因,时间不便,他默默起个大早,天微亮就顺着莫村主道路独自一人开展了长达2个小时的除草清洁活动。活动中,党员志愿者身穿红马甲,手持清洁工具,个个都以激情饱满的状态沉下身去开展整治活动,除草、捡拾垃圾、帮助居民将房前屋后摆整齐……发扬不怕苦不怕累的精神,本次活动共捡拾垃圾10余袋,拔除杂草20余车,紧密结合“我为群众办实事”实践活动,以实际行动为居民解决难事。

66岁老党员肖心友一边拔着草一边自豪的说道:“自从我们社区开展了人居环境整治活动,不仅村容村貌明显得到改观,群众素养明显得到提高,更大大提高了我们的生活质量!”

宣传发动促创建,整治活动结束后,党员志愿者又对附近的居民进行动员宣传,将创建精神深入人心。呼吁广大群众积极参与到建设全国文明城市中去,并围绕个人防护、养成良好饮食习惯、摒弃不良卫生习惯、“公筷公勺”等开展科普宣传,为创建洁净、优美、舒适的文明社区贡献力量。

本次活动的开展不仅规范了秩序,美化了环境,还加大了文明创建的宣传,让创建精神深深扎根进农村片区,进一步提升农村群众的创建意识和社会文明程度。(濮阳细雨)

中秋佳节执行忙 披星戴月战果丰

得不偿失。稻田留脚印声东击西难逃法网

“刚才我看到房子里有个人影在跑!”执行的车子还没停下,细心的执行干警就发现了屋里的身影。

“去屋后面堵她!”防止被执行人从后门逃跑,车里的干警立马提醒到。

“快来看,这稻田里有脚印。”跑到屋后,执行干警拿着手电照着泥巴上的脚印。被执行人家后是一片稻田,根据脚印,执行干警判断被执行人吴某某可能是跑到稻田里躲起来了,便分四个方向将稻田围起来查找。漆黑的夜里,稻田里只有蟋蟀的叫声,鞋上沾满泥土的干警没有听到稻田里其他明显的动静,也没有看到稻田有明显的倒塌。想着被执行人不可能跑远,执行干警决定绕回房子看一看。

“这里!快来!这里有人!”听到动静的执行干警们赶回屋后,发现屋后有一个小小的架空层,左右墙都凿了洞,被执行人吴某某就躲在其中的一个洞里。

“原来稻田的那个脚印是障眼法,本以为她跑田里去了,却没想到回来躲屋里了。”找到人后,执行干警感慨道。吴某某是健康权纠纷案件的被执行人,2019年6月,因电动车交通事故造成黄某某的颅脑挫伤,负事故全部责任,判决赔偿11万余元。吴某某被拘回法院后,依然拒不还款,执行干警对其采取拘留措施。

被执行人拖欠还款 法官释法促履行 执行干警收到申请人消息,被执行人徐某某此时正在厂里上夜班,驱车到达该厂后,执行干警找到了在流水线作业上工作的徐某某。

徐某某是2009年一民事案件的被执行人,进入执行程序后,徐某某就跑到外地了,杳无音讯,案件进入执行程序终结。直到2013年,徐某某才回到广德,开始在厂里上班,期间有还过部分案款,但未还清,也不定期。无奈之下,申请人向法院执行干警寻求帮助。

拘传回院后,执行干警了解到,徐某某目前在厂里已经升到领班班长,平均每月工资8千到1万。“你现在工作稳定了,收入也不低,没有理由再欠别人的钱了!”执行干警教育道,“我今年才升的领班,工资刚刚高一点,我一定尽快还款”,经电话联系到钱款后,徐某某将4万余元案款结清,案件顺利执结。

买车不还贷?车子不能开



2018年,洪某向银行申请信用卡分期购车,并与浙江某汽车销售公司签订《购车按揭担保合同》,之后,洪某未按合同约定偿还债务。法官表示,担保人只要按照担保合同的约定向债权人清偿或者依据法律规定向债权人承担赔偿责任后,即可取得对债务人的偿还请求权。浙江某汽车销售公司代偿后,依法追偿洪某贷款及利息4万余元。案件进入执行程序后,洪某一直未能履行还款义务。当晚,执行干警到洪某家中后,发现其购买的福特牌汽车就停在家里,遂将洪某和汽车一起带回法院。经协商沟通,双方达成和解,洪某当场缴纳2万3千元,剩余欠款宽限他10天时间来履行,期间其福特牌汽车将扣押在法院,等全部欠款还清后,才能开走汽车。

偷倒垃圾拒缴罚款 强制执行一次缴清



“绿水青山就是金山银山”,偷倒垃圾既不文明亦不环保,不仅污染农村环境,还给垃圾处理带来负担。被执行人杜某某因偷倒垃圾拒不缴纳罚款,被法院强制执行。

2020年9月,接群众举报,新杭镇箭穿村有人偷倒不明固体废物,执法人员前往现场勘察,为约500吨工程渣土,由杜某某及贾某数人从浙江某建筑工地“运输”至广德市境内,堆放在新杭某水泥有限公司南边围墙外及邱村开发区某空地。经行政处罚,没收几间围墙外违法行为所得财物。然而,当执法部门对杜某某作出罚款1万5千元的行政处罚决定之后,杜某某一直未缴纳罚款,同时在法定期限内既未行政复议也未提起行政诉讼。

案件进入执行程序后,执行法官多次联系杜某某还款,但杜某某一直不愿意为自己的错误买单。此次拘传到法院后,执行法官对其耐心解释:随意倾倒废弃物是违法的,并且逾期不履行行政处罚决定,到期不缴纳罚款的,法院将依法对其采取强制执行措施。在执行法官的教育下,杜某某终于愿意为自己的法律意识淡薄买单,将所有罚款缴清,案件顺利执结。

日以继夜,疫情环境下,为防案件处理进度受滞,凌晨3点回到法院的执行干警又马不停蹄地带着被执行人赶往医院做体检和核酸检测。在执行干警连宵彻曙的坚守下,中秋夜战战果丰硕。此次,广德法院共拘传被执行人37人,司法拘留10人,罚款1.3万元,执行和解6件,执行结案24件,执行到位标的67.8万余元。(孙豪 胡庆薇)

又是一年月圆夜,中秋佳节前期,市人民法院执行庭干警放弃休息,披星戴月,奔波各路,寻找长期躲避履行义务的被执行人。

市人民法院党组成员、执行局长王海动员时强调:“节前执行,安全第一,各位执行干警要将文明执法、规范执行时刻谨记于心。”

“诺言”成“谎言” 罚款要你买单



“黄法官,这个钱我一个月内肯定还清!”一个月前,一位民间借贷纠纷案件的被执行人罗某经传票传唤到广德法院时,“信誓旦旦”许下此诺言,说完便给法官写了个错误的送达地址。一个月到期后,罗某丝毫没有履行自己的承诺。与其保持联系的黄法官经过多次的电话沟通,不断收集有用信息,得知之前被执行人提供的错误地址是上公司的地址,5月份就离职了,且目前已经在另外一家公司就职,但罗某却迟迟不肯告诉新的地址。黄法官另辟蹊径,前往社保查询中心查询罗某的社保缴纳情况,了解到新公司的地址后,顺利将罗某拘传回法院,并对其谎话连篇,干扰执行程序的行为处以2千元的罚款,罗某对自己的行为深刻忏悔,当场交清了罚款和3万6千元的案款,案件顺利执结。

黄法官还提到,有一些被执行人不仅向法院撒谎,还向申请人撒谎,编造一些子虚乌有的话。在这里,黄法官提醒到,谎话不仅难圆,情节严重的还要处以罚款,真正